
Κείμενο

Δραστηριότητα

Συμμετέχεις σε ένα περιβαλλοντικό πρόγραμμα του σχολείου σου και η ομάδα σου έχει αναλάβει να συντάξει το κείμενο για ένα
φυλλάδιο το οποίο θα στοχεύει α) στην ενημέρωση και στην ευαισθητοποίηση των συμμαθητών/τριών σας σχετικά με την ανάγκη
διάσωσης των δασών του πλανήτη και β) στην κινητοποίησή τους, ώστε να συμβάλουν σε αυτή την προσπάθεια. Το φυλλάδιο θα
εικονογραφηθεί με την παραπάνω γελοιογραφία και πρέπει να είναι περίπου 300 λέξεων, για να μπορεί να διαβαστεί εύκολα από
το κοινό στο οποίο απευθύνεται. Αφού παρατηρήσεις προσεκτικά την παραπάνω γελοιογραφία, να προσπαθήσεις να συντάξεις το
κείμενο του φυλλαδίου που θα τη συνοδεύει. Διευκρινίζεται ότι η πινακίδα που είναι καρφωμένη στο έδαφος γράφει « Καλώς
ήρθατε στα δάση του Αμαζονίου», η δε φράση που έχει ειπωθεί στο διαστημόπλοιο είναι "Ηλίθιος πλανήτης...".

Ενδεικτική απάντηση 

 

Ασφυξία ή δίψα;

Η διατήρηση της ζωής στον πλανήτη εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τα δάση. Είναι κρίσιμο για την επιβίωσή μας να το
συνειδητοποιήσουμε έγκαιρα και να ενεργοποιηθούμε όλοι, ώστε να εξασφαλίσουμε τη διάσωση των δασών και κατά συνέπεια
της ζωής μας. 

Τα δάση αποτελούν τους «πνεύμονες» του πλανήτη μας, η γη αναπνέει χάρη σε αυτά. Η χλωροφύλλη των φυτών λειτουργεί σαν
φίλτρο καθαρισμού της ατμόσφαιρας, αναπληρώνοντας το οξυγόνο που καταναλώνουν οι ζωικοί οργανισμοί. Η ποσότητα
χλωροφύλλης που συγκεντρώνουν τα δάση είναι πολύ μεγάλη, άρα παράγουν μεγάλες ποσότητες οξυγόνου. Όταν λοιπόν
καταστρέφεται ένα δάσος, δεν καταστρέφεται απλά ένα ευχάριστο τοπίο, γεμάτο ήχους γαληνευτικούς και ωραίες εικόνες.
Καταστρέφεται επίσης μια ζωτικής σημασίας πηγή οξυγόνου.  

Παράλληλα τα δάση συγκρατούν το νερό της βροχής, που έτσι δεν κυλά προς τη θάλασσα αλλά απορροφάται από το έδαφος,
τροφοδοτώντας τον υδροφόρο ορίζοντα και αυτός με τη σειρά του πηγές και γεωτρήσεις. Επιπλέον τα δάση συγκρατούν το έδαφος
με τις ρίζες τους, αποτρέποντας τις κατολισθήσεις που προκαλούνται μετά από δυνατές νεροποντές. 



Βέβαια, για να δράσουμε, πρέπει να έχουμε υπόψη μας από τι κινδυνεύουν. Τα δάση καταστρέφονται κυρίως από πυρκαγιές, από
την όξινη βροχή που οφείλεται στη μολυσμένη ατμόσφαιρα και από την αλόγιστη υλοτομία, καθώς το ξύλο είναι ένα υλικό που
χρησιμοποιείται από πολλών ειδών εργοστάσια. Να σημειώσουμε ότι, επειδή το χαρτί είναι ένα αναλώσιμο υλικό, που διαρκώς
πρέπει να ανανεώνεται στα συρτάρια μας, καθώς και στα συσκευαστήρια και στα τυπογραφεία, η χαρτοποιία ευθύνεται σε μεγάλο
βαθμό για τη μείωση των δασών του πλανήτη. 

Με την τακτική που ακολουθούμε οι άνθρωποι είναι σαν να υπογράφουμε τη θανατική μας καταδίκη. Καιρός να αλλάξουμε
πορεία. Όλοι μας μπορούμε 

να προστατεύουμε με τη συνετή συμπεριφορά μας τα δάση από τις πυρκαγιές και να συμμετέχουμε σε αναδασώσεις
να ανακυκλώνουμε συστηματικά το χαρτί που καταναλώνουμε, 
να αλλάξουμε συνήθειες, ώστε να μειωθεί η ατμοσφαιρική ρύπανση και άρα και η όξινη βροχή. 

Ας κάνουμε κάτι, για να μη βγει αληθινή η γελοιογραφία που είδατε παραπάνω.  

Περιβαλλοντικό πρόγραμμα του… γυμνασίου

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

